

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 55 (8528)

Суббота, 19 марта 1966 г.

Цена 2 коп.

Бригада держит слово

**До съезда
партии
осталось
10 дней**

ты «Польсаевская-2» взяла обязательство ежемесячно комбайном «Донбасс» добывать по 20 тысяч тонн угля.

О том, как горняки держат свое слово, мы попросили рассказать начальника участка В. Леймана.

«За два месяца текущего года по плану участок должен был выдать 33.320 тонн угля. Выдано около 40 тысяч. Из них около 6 тысяч тонн сверхпланового угля, — рассказал начальник участка. — Выполняются и другие технико-экономические показатели. Производительность труда при плане 200,7 фактически составляет 215,6. За прошедшее время сэкономлено 4,3 тысячи рублей».

На прежнем уровне работает коллектив 58-й лавы и в марте. За первую половину месяца на сверхплановый счет записано 1.200 тонн угля. За февраль первенство среди звеньев присуждено звену тов. Кусаинова. Здесь не только проявляется забота о добыче угля, но и соблюдается примерная производственная дисциплина, нет случаев травматизма и прогулов.

А вообще-то хорошо работают и звенья Е. Г. Сироткина и И. М. Смирнова. Заинтересованность в полнейшем использовании рабочего времени и производственных возможностей комбайна свойственна всей бригаде. В марте, например, несмотря на меньшее количество горнорабочих, звено тов. Сироткина ежедневно справляется с плановыми заданиями.

Есть полная уверенность, что к открытию XXIII съезда КПСС бригада коммунистического труда М. В. Кириенко будет рапортовать: обязательство выполнено.

ВСЯ НА ВИДУ

Это только сначала кажется, что в химлаборатории — небольшим здании, что около обогатительной фабрики имени С. М. Кириова, — идет спокойная, скучная работа. Склонились у аналитических весов девушки в синих халатах. В руках у них пинцеты, движения их медлительны, взгляд сосредоточенный. Девушки, даже переговариваясь между собой, не отрывают глаз от весов. Они будто колдуют, эти лаборанты.

Но скучного и спокойного мало. Их работа ответственна. Прогляди они, ошибись на миллиграмм — и анализ будет неточным. И не так уж медлительны их движения — на все операции отведено определенное время. Час не пройдет, а из диспетчерской уже телефонный звонок. «Алло, девушки, анализ

еще не готов на семь часов?» — интересуется мастер или сменный инженер.

Валентина Дадаева, которую вы видите на снимке, одна из лаборанток. В химлаборатории она трудится давно, и коллектив ее уважает. А здесь, в химлаборатории, добиться уважения не так просто. Здесь о человеке знают все, до подробностей и мелочей, будто в родной семье. Здесь ничего не скроешь.

Собственно, Валентине и скрывать нечего. Она вся на виду. Девчонкой пришла в лабораторию, здесь вышла замуж, потом стала матерью. Старательная, аккуратная, добросовестная, она быстро освоилась с работой и может делать анализы всех видов. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.



Ничем, особенным среди других лаборантов она не выделяется. Но Валентина из тех, о ком достаточно сказать — хороший человек, и этим все исчерпывается.
А. ОГОНЬКОВ.
Фото А. Вострикова.

НАЙДИ ХОРОШЕЕ В ЧЕЛОВЕКЕ

Коллектив лавы № 78 участка № 10 шахты «Комсомолец» укомплектовали недавно. Сюда с других участков посылали тех, кто не прижился по разным причинам на старом месте. В общем, хороших рабочих ни один руководитель не отдавал. Каждый избавлялся от «неудобных». И нередко от некоторых потом можно услышать рассуждения, что, мол, с таким народом не скоро наладить работу, не сразу будешь план выполнять. Этим многие объясняют причины оставания.

В данном случае все произошло наоборот. Коллектив лавы уже на втором месяце работы заявил о себе с самой положительной стороны. По итогам работы за февраль он оказался лучшим по шахте. Ему присуждено первое место и красный вымпел.

Начальник участка, коммунист, ударник коммунистического труда Иван Иванович Гребенюк в свое время проходил выучку у опытных руководителей. У них он взял самое лучшее и умно теперь руководствуется этим.

Лавы № 78 сама по себе не из легких. Уголь крепкий, много включений колчедана. По условиям она, пожалуй, среди тех лав, которые не особенно любят рабочие.

Вначале было трудно. В самом деле, народ собрался разнородный, каждый имел свое мнение, свое особое суждение. Поговаривали, что план слишком велик, нормы завышены... Все было.

Но были на участке и коммунисты. Они-то и сумели найти подход к людям, сумели сплотить коллектив, поставить его на ноги. Секретарь парторганизации участка тов. Коксин,

члены бюро много и подолгу разговаривали с людьми.

Вот в таких трудностях росли люди. И ныне с уважением в коллективе называют имя машиниста комбайна Рудольфа Путкова, перешедшего сюда с участка № 4, горнорабочих Николая Ракитского, Геннадия Куруса, Дмитрия Макущенко, электрослесаря Александра Рамма, горных мастеров тт. Коксина, Шапорева.

В марте очистники лавы работают отлично. За первую половину месяца они дали дополнительно к плану более 500 тонн угля.

И теперь, когда я слышу от некоторых, что вот, мол, виноват коллектив, он собран со всей шахты, меня коробит. Надо уметь работать с людьми, видеть в них товарищей, найти в них хорошее.

Н. ПАВЛОВ.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР шестого созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 12 июня 1966 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
17 марта 1966 г.

„Космос-112“ в полете

17 марта 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-112». На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства.

Максимальное расстояние орбиты спутника от поверхности Земли (в апогее) 365 километров, минимальное (в перигее) 214 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. (ТАСС).

ДЕКАДА БЕЛОРУССКОГО ИСКУССТВА

Встретились горняки и артисты

В среду в клубе шахты «Польсаевская-1» очень теплой и дружественной была встреча горняков польсаевских шахт с народными артистами БССР Тамарой Шимко и Виктором Чернобаевым. Желающих присутствовать на ней было так много, что не всем нашлось место в зале, и некоторым пришлось довольствоваться фойе.

Звучат гимны Советского Союза и Белорусской ССР. От имени горняков дорогих гостей приветствует горнорабочий П. Куш. Гости, в свою очередь, рассказывают шахтерам о своем творческом пути, успехах на сценах театров нашей страны и за рубежом. Рассказывают о своем родном крае, о мужественном белорусском народе, чьи песни они сегодня поют.

И вот уже со сцены льются душевные мелодии народных песен, то протяжные, то веселые, залорные. Они не только доставляют зрителям радость и эстетическое удовольствие,

но и заставляют задумываться, переживать за героев этих песен, потому что артисты находят такие краски, нюансы, чтоб убедительно передать душу песни слушателям. И не успевали еще прозвучать заключительные аккорды, как зал буквально «взрывался» аплодисментами — с восторгом принимали зрители народных артистов.

И когда пришло время расставаться, шахтеры долго не отпускали гостей со сцены, прося их остаться еще немножко.

— Мы очень благодарны вам за радужный прием. Редко встретишь таких гостеприимных хозяев, — сказал о наших зрителях народный артист БССР Виктор Чернобаев.

В конце встречи горняки преподнесли на память гостям подарки и пожелали больших творческих успехов.

А. ФЕЛИНГЕР.

Вьетнам—вьетнамцам!

«Все честные люди возмущены преступными действиями американских агрессоров во Вьетнаме, где сейчас горят разрушенные города и села, гибнут женщины и дети. Американские интервенты второй год ведут грязную войну во Вьетнаме. Они убивают мирных жителей. Весь советский народ выступает против агрессии во Вьетнаме», — так начала свою речь учительница истории Д. В. Усенко на митинге солидарности с борющимися Вьетнамом в школе № 38.

К этому митингу пионеры готовились очень тщательно. Перечитали много книг, газет о жизни и борьбе вьетнамских патриотов.

С лозунгами, стройными рядами, под звуки духового оркестра входили они в зал на митинг. Горячо выступали ребята.

«Мы присоединяем свои голоса к голосам всех, кто с гневом и возмущением клеймит позором кровавые злодеяния американцев во Вьетнаме. Янки, руки прочь от Вьетнама!», — говорил Сережа Кривошапоко. «Мы обращаемся ко всем честным американцам: людям нужен мир, прекратите войну во Вьетнаме» — звучал голос Славы Вьюнова. Таня Яворская прочла свое стихотворение, посвященное вьетнамским патриотам. Сережа Пахомкин предложил собрать подписи пионеров и послать воззвание в Комитет защиты мира. Свой митинг пионеры закончили песней «Пусть всегда будет солнце!»

Пусть всегда будет солнце! Это желание всех честных людей на земле. Об этом скажут еще и еще раз все пионеры нашего города на своих митингах.

М. СОНИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 марта с 10 часов утра в ГК КПСС проводится методическая конференция пропагандистов всех форм партийно-комсомольского политпросвещения.

До начала конференции будет прочитана лекция «Комбинат костюмных тканей — стройка пятилетки» (читает тов. Алферов В. Д.). Будет производиться продажа учебников по истории КПСС.

На конференции, кроме пропагандистов, приглашаются зав. кабинетами политпросвещения, председатели и члены методсоветов, лекторы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

УЖЕ НЕДЕЛЮ на строительной площадке комбината костюмных тканей рабочие Ленинского управления механизации ведут наступление на мерзлый грунт. Здесь и экскаватор, и бульдозер, и роторный землеройный механизм, и бар. Представители управления механизации от удовольствия потирают руки и чувствуют себя героями дня, а вот начальник Ленинск-Кузнецкого СУ Д. М. Перевозкин совсем невесел.

Отдавая должное механизаторам и стараясь быть объективным, руководитель генподрядной организации Перевозкин считает, что в провале квартального плана строителей в основном повинен ЛУМ.

Давайте обратимся к фактам. Под складные помещения комбината механизаторы должны были нарезать траншеи. Объем земляных работ на этом участке составляет 4.500 кубометров. Работу эту нужно было начать еще в январе. Но тогда об этом никто из управления механизации серьезно не думал. Тогда еще

не было проекта Директив по пятилетнему плану, тогда еще о важности стройки в Ленинске-Кузнецком говорили просто так. И просто так руководители треста «Шахтостроймеханизация» смотрели на телефотограммы и письма строителей. Сквозь пальцы. И обещали «заняться стройкой вплотную».

9 февраля эта фраза вылетела из уст главного инженера треста тов. Хрипцевича. 21 февраля ее повторил управляющий трестом тов. Гурский. И невдомек, видимо, было тов. Гурскому, что именно в этот день люди читали проект Директив, где упоминался и Ленинск-Кузнецкий текстильный комбинат как предприятие государственного значения. Если бы в тот день, перечитав проект Директив, тов. Гурский почувствовал ответственность за судьбу стройки, то 4 марта начальнику комбината «Кузбассшахтострой» тов. Воробьеву не пришлось бы напоминать Гурскому о его обещании.

И вот спустя несколько

дней развернулось сражение механизмов на стройплощадке, о которой мы уже сообщали выше. Вернее, не сражение, а штурмовщина. Надо же как-то уходить от ответственности за бездействие, за срыв фронта работ генподрядчика. И, стоит признать, ЛУМу это пока удается. Строители даже не сомневаются в том, что механизаторы досрочно справятся с квартальным и мартовским планами, а вот их план будет сорван. Чтобы его выполнить, стройка должна ежедневно принимать по 120—150 кубометров бетона, а не по 30—40, как есть на самом деле.

Что же мешает строителям заказывать и принимать по 120 кубометров бетона? Во-первых, отсутствие готовых траншей, во-вторых, отдаленность бетонных заводов от стройки. А отсюда — обязательный электроподогрев бетонной смеси, простой машин под разгрузкой, потеря рабочего времени.

Чтобы обеспечить себе фронт работы и чем-то занять людей, начальник стройки вынужден был поставить людей на копку траншей, а также на их доработку. Принимая такую услугу, руководители треста «Шахто-

строймеханизация» попросили и временно передать этих людей им, потому что в дальнейшем они предполагали сдавать траншеи идеальными. Дескать, стройка-то ударная и требует труда особенного.

Но и эти слова оказались пустым звоном. Люди остались на месте, траншеи обыкновенные, с доработкой. И, невзирая на то, что руководители ЛУМа и треста «Шахтостроймеханизация» настроены оптимистично. Только этот оптимизм никто, кроме них, не принимает. Слишком плачевные дела кроются за ним.

А. ЛАДУТЬКО.

Дело новое, хорошее

(По поводу одного письма)

«У нас на шахте имени С. М. Кирова на участке ВШТ создан штаб безопасности. Возглавляет его заместитель начальника участка ВШТ т. Кузнецов. Разбор дела машиниста электровагона о нарушении инструкции ПБ ведется там, как суд или следствие: вопрос, ответ. И решение штаба зачитывается как приговор, после того, как виновный постоит за дверью кабинета, а члены штаба посовещаются».

Так было 23 февраля 1966 года. Разбиралось дело машиниста электровагона т. Желтикова, который, превысив скорость движения пассажирского поезда, врезался в хвост впереди стоявшего у стрелок состава с грузом.

Травм не было, но забурилось 3 пассажирских

☆☆☆

вагона. За это т. Желтикова штаб решил перевести на нижеоплачиваемую работу сроком на 3 месяца. И не берется во внимание первый это случай или второй. Когда на второй день на наряде т. Кузнецов зачитал решение штаба, машинисты стали говорить, что за первый раз это большое наказание, а т. Кузнецов заявил категорическим тоном, что решение штаба никакому обжалованию не подлежит. Поэтому мне и моей смене хочется уяснить: на какой срок и кто назначает или выбирает состав участкового штаба, а также его права и обязанности.

В. ПОЛУБОЯРОВ, диспетчер шахты имени С. М. Кирова».

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

База развития энергетики

Среди сообщений, поступивших на прошлой неделе, многие рассказывают о широком размахе работ по выявлению и использованию топливных ресурсов в Советском Союзе. Группа инженеров направилась на полуостров Ямал, чтобы наметить трассу газопровода Ямал—Урал, геологи приступили к разведке глубоких подземных горизонтов полуострова Мангышлак, готовится к эксплуатации новое месторождение нефти в Западной Сибири...

Подсчитано, что примерно 96 процентов энергии, потребляемой человечеством, дает топливо—нефть, газ, уголь, сланцы, торф, и только четыре процента энергии обеспечиваются использованием водных ресурсов, ветра, деления атомного ядра. В годы Советской власти у нас достигнуты огромные успехи в развитии топливной промышленности, особенно в увеличении добычи нефти и газа. Несмотря на это, в последнее время в центральных районах страны ошутимо стал сказываться недостаток топлива. Это вызывается тем, что задания семилетнего плана по добыче угля и газа выполнялись неполностью, в то же время основные отрасли, потребляющие топливо, развивались быстро.

Поэтому не случайно в проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы намечено ускоренно развивать нефтедобывающую и газовую промышленность, увеличить добычу угля, горючих сланцев, торфа. Так, например: нефти предполагается добыть в 1970 году 345—355 миллионов тонн, вместо 243 миллионов тонн в 1965 году, угля 665—675 миллионов тонн, вместо 578 миллионов тонн, газа 225—240 миллиардов кубометров, вместо 129 миллиардов кубометров в 1965 году.

Для того, чтобы выполнить эти задачи, потребуются боль-

шие усилия работников топливной промышленности. За годы пятилетки должны быть созданы новые нефте- и газодобывающие центры в Западной Сибири, Западном Казахстане, а также значительно увеличена добыча нефти в старых нефтедобывающих районах.

Во второй половине февраля коллегия Министерства нефтедобывающей промышленности СССР утвердила программу ускоренной добычи «черного золота» на полуострове Мангышлак (Западный Казахстан). Пяту часть всей добычи природного газа в СССР в конце пятилетки будет давать Западная Сибирь. Одновременно старые нефтяные районы также увеличивают добычу ценного топлива. Нефтяники Азербайджана, например, сейчас на суше и в море бурят более двухсот новых скважин, вскрывая горизонты залежей «черного золота».

В проекте Директив, наряду с необходимостью разработки новых нефтяных и газовых месторождений, подчеркивается требование широкого внедрения эффективных методов добычи ценного топлива. В настоящее время в лучшем случае только 50 процентов нефти извлекается из месторождений при их разработке. Остальная часть остается в земле. Почетный долг ученых, инженеров, рабочих свести к минимуму эти огромные потери горючего.

Наряду с увеличением добычи нефти и газа народное хозяйство страны требует увеличения добычи угля, который надолго останется очень важным видом топлива. Здесь следует иметь в виду и тот факт, что нефть и газ все более широко используются как промышленное сырье и как бытовое топливо (уже сейчас газом пользуются около 50 миллионов жителей), а поэтому увеличение добычи угля—первостепенная задача. В этом году добыча его составит более шестисот миллионов тонн, будут введены в эксплуатацию 19 новых шахт и разрезов.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

В «Ленинском шахтере» 22 февраля помещена заметка «Воды нет, а хозяева спокойны». Причина была в том, что насос АТН-10 на скважине плохо работал, и напор воды был

слаб. Поэтому часть колонок не работала. Сейчас заменен насос, на скважине вода в поселке есть.

Г. КОЖУРА, заместитель начальника ЕШСУ.

☆☆☆

Горожане жаловались на плохое обслуживание в магазине № 55. Факты, изложенные в письме, имели место, т. к. два продавца магазина № 55 находились на больничных листах. В настоящее время штат полно-

стью укомплектован. В вечернее время для лучшего обслуживания покупателей работает дополнительный кассир.

Н. ГОРБАЧЕВ, начальник орсатреста «Ленин-уголь».

☆☆☆

ЖКО шахты имени С. М. Кирова сообщает, что заметка «Мерзнут руки» справедлива. В помещении Стройбанка с 1 по 22 февраля из 6 радиаторов не обогревалось три. Причина — засоре-

ние трубопровода. Неисправность устранена, и с 23 февраля здание Стройбанка отапливается нормально.

НЕЧАЕВ, начальник, ЛЕННЕР, механик ЖКО.

☆☆☆

На заметку «Порядка нет», опубликованную в № 39 «Ленинского шахтера» горторгдел сообщил: директор хлебокомбината тов. Ганенко заявил, что график

перевоза хлеба будет пересмотрен, и сельские машины будут грузиться хлебом по графику, единому для села и города.

И. ЦЫГАНКОВ, зав. горторгделом.

